

## 唱好“双城记”共建“经济圈”

# 安全用药 同心同行

## 川渝2022年“全国安全用药月”活动正式启动

□本报记者 李艳

11月23日,川渝2022年“全国安全用药月”活动启动仪式通过视频连线的方式在川渝两地同步举行。四川省药品监督管理局党组书记、局长张大中,重庆市药品监督管理局党组书记、局长陈忠于出席启动仪式并共同触屏开启川渝2022年“全国安全用药月”活动。

据悉,今年四川省、重庆市首次以川渝合作的方式组织开展“全国安全用药月”活动,旨在推动党的二

十大精神和成渝地区双城经济圈建设决策部署在川渝两地药监部门落地生根、开花结果,进一步推进川渝药品监管合作走深走实、行稳致远。

启动仪式上,四川省药品监督管理局党组成员、副局长周全和重庆市药品监督管理局党组成员、副局长赵勇分别通报了四川省、重庆市药监部门在加强监管能力建设、维护药品安全形势稳定、促进医药产业高质量发展等方面取得的阶段性成果,并就进

一步强化协同监管提出新的思路和举措,两地药品生产经营企业、医疗机构、行业组织代表作了交流发言。

记者从启动仪式前召开的新闻通气会上获悉,“全国安全用药月”作为我国药品安全领域重要的品牌宣传活动,自2007年起已连续举办15届,四川省将于11月下旬至12月上旬开展为期一个月的科普宣传活动;相关行业协会、科研院校、药品企业、新闻媒体积极参与,推动药品安全共治共享。

“川渝”外,还将组织开展“安全用药同心同行”系列宣传、“中国药师周”系列科普公益活动、“药师您好”论坛、“健康四川药你安全”互动活动、电视专题科普宣传、寻找身边最美药师,以及新闻宣传专题培训等10项活动;市、县层面也将结合实际,组织开展特色鲜明、形式多样的科普宣传活动;相关行业协会、科研院校、药品企业、新闻媒体积极参与,推动药品安全共治共享。

# 两类矿业权实现川渝亮证互认

□本报记者 赵蝶

近期,涉及四川省自然资源厅矿业权电子证照的矿产资源勘查许可证和采矿许可证被纳入四川省人民政府办公厅与重庆市人民政府办公厅联合印发的《第一批川渝电子证照亮证互认实施清单》,至此,矿业权电子证照实现川渝亮证互认。

一是明确了该两类证照的亮证渠道为“天府通办”APP和“渝快办”APP;二是明确了应用场景为矿业权登记政务服务、矿山检查、金融抵押、争议裁决等需要亮证的场景;三是明确了试点范围为四川省全省和重庆市全市范围内。

去年底,四川省自然资源厅与四川省大数据中心联合印发《关于全面启用自然资源领域9类电子证照的函》,明确电子证照与实体证照具有同等法律效率,并要求各地部门要加大电子证照应用的宣传和推广。矿业权电子证照川渝亮证互认,体现了成渝地区双城经济圈“放管服”改革,提升了网上政务服务能力,持续优化营商环境,增强了企业办事获得感、体验感。

# 四川推进成渝地区双城经济圈产业合作示范园区建设

□本报记者 赵蝶

近日,四川省组织召开了成渝地区双城经济圈产业合作示范园区建设推进会。会上通报了成渝地区双城经济圈制造业专项工作组有关工作情况,成渝地区双城经济圈产业合作示范园区中期评估情况,川渝产业园区发展联盟工作情况;首批产业合作示范园区及相关市(州)经信局负责人作交流发言。首批成渝地区双城经济圈产业合作示范园区管委会负责人,川渝产业园区发展联盟相关人等参加会议。

会议指出,要立足新形势谋划园区发展。党的二十大报告明确提出推动成渝地区双城经济圈建设,同时强调坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。四川省第十二次党代会明确提出以成渝地区双城经济圈建设引领高水平区域协调发展。为推进新型工业化工作,四川经信部门也提出了“一主三升七倍增”的基本思路。

要着眼新要求深化合作共建。围绕打造

科技创新体集群,进一步加强科技创新合作,在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多“隐形冠军”,携手抢滩产业发展的新赛道、新领域。通过两地的企业合作带动双圈产业合作,推动关键产业链、供应链在川渝之间本土化,进而实现强基固链、产业结构升级。推动园区数字化改造、绿色化改造,强化园区经济运行分析,最大限度实现资源的优化配置,持续推动园区制造业高质量绿色发展。

要聚焦新常态强化组织保障。细化防疫泡泡“白名单”园区制度,指导企业完善疫情防控应急预案,开展极端条件下疫情防控演练,建立产业链供应链风险防范机制。以重点项目建设为抓手,积极做好合作项目落地前后的跟踪服务和长效服务机制,对发展势头好的合作项目和企业在水电气等要素保障和载体建设上给予统筹支持,切实做好组织保障,帮助合作企业行稳致远,携手度过初步合作向深度共建的关键期。

# 川滇抢抓中老铁路开通机遇 深化东盟经贸合作

□本报记者 赵蝶

为抢抓中老铁路开通机遇,深化四川与云南、东盟的经贸合作,近日,四川省商务厅与四川省政府口岸物流办等有关负责人组成调研组,赴云南调研中老班列开行工作。

调研组一行深入中铁联合集装箱昆明中心站,磨憨铁路口岸、磨憨铁路站智慧展厅、磨憨—磨丁经济合作区、磨憨边民互市场、磨憨公路口岸,详细了解中老班列和边境口岸运营发展情况。

通过调研,大家认为,东盟作为四川省对外经贸第二大合作区域,随着RCEP协议的生效,四川和东盟的经

个贷率由1.36%降至0.89%  
**四川助力西藏  
加强个贷管理取得成效**

□本报记者 赵蝶

今年初,按照住房和城乡建设部的指示要求,四川和西藏公积金行业建立个贷风险管理“结对子”帮扶工作机制,助力西藏加强个贷管理。受领任务后,四川省住房和城乡建设厅党组高度重视,指派分管厅领导牵头负责,公积金处和成都中心具体负责,在住建部监管司的科学指导下,集中力量,全力推进,经过6个月的共同奋战,“结对子”帮扶工作取得了阶段性突出成效。

一是加强组织领导。建立帮扶工作领导小组,强化帮扶工作的统筹协调,组建

工作专班,研究帮扶措施,推进帮扶工作落地。二是因地制宜,推动规范化管理。深入西藏开展实地调研,分析存在的问题,深挖问题根源,指导西藏修订公积金归集、提取、贷款办法,协助制定逾期贷款催收规定和方案。三是实施“一对一”帮扶。遴选综合能力突出的城市中心与西藏各城市中心“一对一”结对子,常态化协助西藏持续推进各项业务工作。截至10月,西藏个贷率由2021年第一季度末的1.36%降至目前的0.89%,降幅达34.9%。

# 罗姆与马自达和今仙电机就碳化硅功率模块逆变器签署联合开发协议

全球知名半导体制造商ROHM Co., Ltd.与马自达汽车株式会社和今仙电机制作所就包括e-Axle在内的电动汽车驱动单元中所搭载的逆变器和碳化硅功率模块签署了联合开发协议。

e-Axle是电机、减速器和逆变器一体化的“EV的心脏”,是影响电动汽车行驶性能和功率转换效率的重要单元。其中,逆变器在驱动中发挥着核心作用,而

在提高逆变器的效率方面,碳化硅MOSFET被寄予厚望。

罗姆将参与策划以马自达为中心的“电驱动单元开发与生产的协同合作体系”,并通过与今仙电机等合作企业的共同努力,联手开发着眼于整个e-Axle的逆变器。另外,通过开发和供应可提升性能的先进碳化硅功率模块,还有助于创造与众不同的小型高效驱动单元。

李华

# “马力全开”赶订单

近日,在贵州岑巩经济开发区的天源冶炼有限责任公司生产车间,笔者看到,多台自动化生产机器满负荷运转,火红的钢水从炉槽里滚滚流出,进入冷凝池时发出连绵不断的“嗤嗤”声,顿时漫天雾化的水蒸气腾空而起,场面甚是壮观。

进入四季度以来,岑巩县多措并举做好企业培育和服务工作,扎实推进惠企政策落地见效。各企业以“拼”的精神、“闯”的劲头、“干”的定力,锚定目标,马力全开抓生产、赶订单、扩产能,迅速掀起拼经济搞建设的热潮,全力以赴冲刺四季度,奋力拼出工业活力、工业韧劲、工业速度,确保如期完成全年产值目标。

通讯员 陈敏 黄燕 摄

# 阿根廷牛肉助威世界杯

2022年卡塔尔世界杯,牵动人心的全球盛典之际,思想咖(Digiant Global)举办了阿根廷牛肉“世界杯”主题活动,助力世界杯,呼吁大家重视体育健身运动!

本次活动采取线上线下多平台同步进行的方式带来牛肉与足球的盛宴!活动分为“能量补给站”“牛肉世界杯”“举杯吧球迷”“一起猜桂冠”四个阶段,为消

费者和球迷带来了精彩专业的牛肉科普知识,同频呼吁关注竞技时刻。

运动员的体能、精神状态、健康因素都与营养摄入息息相关,牛肉不仅可以提供有助于强身健体和增加体重的必要蛋白质,还富含肌纤维修复和再生所必须的所有氨基酸,更富含多种维生素和矿物质。

飞飞鱼



# 人物

## 贵州省安顺市人民检察院党组书记、检察长石瑛: 扛起检察责任 服务经济社会高质量发展

□本报记者 吴文俊 文/图



“安顺检察机关将认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,主动扛起服务经济社会高质量发展的

检察担当、推进检察工作高质量发展的安顺担当,在新时代新征程上展现新气象新作为。”贵州省安顺市人民检察院党组书记、检察长石瑛接受记者采访时表示。

石瑛表示,安顺检察机关将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务,进一步转变司法理念、强化使命担当,以更宽的视野找准检察工作融入大局的切入点,提升检察服务质量保障中心工作实效,让党的二十大精神真正成为全体检察官接续奋进的“动力源”和“加油站”。

安顺市及县(区)两级检察院将始终胸怀“国之大者”,坚持人民至上,着力解决好人民群众急难愁盼问题,努力为安顺经济社会高质量发展提供法治保障。以更大力度和更高效率依法严惩群众反映强烈的各类刑事犯罪活动,以高度的政治敏锐性办好每一起黑恶案件。聚焦矛盾化解、

诉源治理,以更强担当和更实举措落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实群众信访“件件有回复”,深入推进行政争议实质性化解,创新公开听证形式方法,规范检务公开,最大限度增强群众法治获得感。聚焦新发展格局,以“四大检察”护航“十大产业”高质量发展专项工作为抓手,将企业合规建设与不起诉决定、检察建议等紧密结合起来,强化对民营企业、中小微企业、个体工商户合法权益保护,努力让市场主体在检察机关监督办案中感到安全有保障、权益能维护、发展可预期。

聚焦“四新”主攻“四化”,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,依法惩治和预防侵害妇女、儿童、老人、残疾人、农民工等弱势群体权益的犯罪,开展好多元化司法救助、法治宣传,传递好司法温度。聚焦绿色发展,依托已建成的“生态环境公益诉讼办案远程智能指挥中心”,坚决打击破

坏环境犯罪,助推完善生态环境公益诉讼制度,注重生态系统保护修复,更好地以“检察蓝”守护“生态绿”。

安顺市检察机关将继续加强对权力的司法监督、对权利的司法保护,把依法惩治犯罪与保障人权相结合,常态化开展好巡回检察试点工作等专项监督活动、综合运用各类监督手段,不断提升监督智慧、监督能力、监督质量和监督效果。围绕民事行政检察这个短板弱项,创新融合发展和检察一体化建设,破解“案源不足”“不善监督”等难题,不断促进司法公正,维护司法权威。坚持把诉前实现维护公益目的作为最佳司法状态,持续做好公益诉讼。深化检察数字改革,探索新领域数字监督,优化数据的整合运用,实现大数据赋能检察监督的“乘法效应”。

“安顺将扛起检察责任,在服务安顺经济社会高质量发展中贡献检察力量。”石瑛表示。